
Avstrijske dežele. Naš cesarjevič Rudolf 
vrnivši se iz Karfa obiskuje sedaj važniša mesta 
v Dalmaciji; povsod sprejemajo ljudje prihodnjega 
našega vladarja z velikim veseljem in sijajno; 7. 
sept. pride v Zagreb. — V Gradcu je umrl vseu
čiliščni profesor in bivši deželni poslanec dr. Michl, 
mož visoke učenosti in blagega srca. — Nemšku
tarski državni poslanec g. Holzer je blizu Celovca 
na svojem posestvu bivajoč tepen bil od ponoč
njakov, da bo težko shodil. Na Kranjskem so 
premogove jame na 130 fl. cenjene, na katerih pa 
je bilo 93.000 fl. vknjiženih, prodali za 11 fl. — 
zgled novošegne sleparije. Tako zvani „Bauern
verein von Rosengrund" pri Cmureku, ki je tudi 
med Slovence na Pesnici pri „Waingerlu" prišel 
rogovilit in g. Seidla božat, je v Otersbachu fzbo
roval. Toda eden izmed govornikov je tako robato 
zoper duhovnike in politično tako telebasto govo
ril, da je shod od navzočega okrajnega glavarja 
bil razpuščen. — Gališki deželni zbor je vlada 
naglo razpustila, ker je vendarle hotel proti Rusom 
v pismu do cesarja nekako rogoviliti. — Na Dunaju 
je prenehal veliki, katoliški, v nemščini pisani list: 
„Volksfreundu. List je izhajal 29 let in je bil tudi 
pri nas razširjen, zlasti pri duhovnikih, dokler ni 
zašel med nemške centraliste in začel zoper Slo
vane pisati. — Pri Požunu na Ogerskem se vršijo 
velike vaje pijonirjev. Magjarski ministri hočejo 
letni davek na cuker iz repice nastaviti na 6 mi
lijonov in po malem potisnoti do 10 milijonov; 
dače na Ogerskem so itak že silne. Mažuranič ban 
je zbolel. Vojaški poveljnik Mollinary je šel na 
odpust; pravijo, da se ta prijatelj Slovanov ne 
vrne več na svoje mesto. Hrvatski sabor se bo 
posvetoval o postavi zoper oderuhe. — Ribarji 
v Istri ji in Dalmaciji so letos srečni, nalovili 'so 
400.000 centov rib. Turki so zopet 31. avg. vdrli v 
Dalmacijo in odgnali mnogo živine avstrijskih pod
ložnikov. 

Vrtanje države. Nemški cesar obiskuje sedaj 
marljivo vojaške vaje svoje velikanske armade. 
Pruski vohuni so na Dunaju v arsenalu podmitali 
več uradnikov in izvedeli skrivnost, kako se zlivajo 
naši novi Uhacijevi kanoni; Prusi jih bodo tedaj 
zamogli ponarejati. — Utrjenje Rima z šancami 
in 240 kanoni bo stalo 5 milijonov. — Bivši pred
sednik francoske republike, slavni govornik in pi
satelj Thiers je blizu Pariza naglo umrl 80 let 
star. — Romuni so odločno že stopili v boj zoper 
Turka in je šla jihova vojna črez Donavo proti 
Plevni Osmanpaši za hrbet; Srbi pa še delajo 
priprave. V Belgradu se višji oficirji neprenehoma 
posvetujejo. Ob Driui se mislijo Srbi samo bra
niti, drugod pa napadati: Hrvatovič je namenjen 

Politični ogled. 



iti proti Vidinu, Lješanin proti Nišu in Nikolič v 
Sjenico. 

Ruskirumnnskičrnogorskiturški boj. 
Lani 31. avgusta so Turki dobili novega sul

tana; obletnico so hotli letos obhajati z zmagovi
tim napadom na rusko vojsko, katero obdajajo med 
Donavo in Balkanom od 3 strani. Ali že se kaže, da 
so preslabi. Od južne strani Sulejmanpaša ni bil 
več v stanu prodirati. Ob Šipkinem klancu se mu 
je glavna sila razbila. Od 50.000 mož je skoro 
polovico zgubil, z ostanki se pa je v Kazanlik vr
nol nazaj. Pravijo tudi, da je 19.000 mož poslal 
Osmanpaši črez Trojan, 20 ur proti zahodu. Šip
kino sotesko imajo Rusi in so njo silno zašancali. 
Česar Sulejman od juga ni mogel, to sta storila 
Mehemedpaša od izhoda in Osman paša od zapada. 
Mehemedpasa je 31. avgusta zgrabil z 25.000 
Turki generala Leonova pri Sadini, ki je imel 
samo 3000 pešakov, 500 konjenikov 10 kanonov. 
Toda Leonov se je junaško branil celi den in se 
je zvečer umaknil nazaj do glavne ruske vojne 
pod cesarjevičem. Ta vojna ni namenjena napadati, 
ampak le braniti se, dokler ne bo Osmanpaša iz 
Plevna vržen. Osmanpaša je 31. avg. tudi napal 
Ruse pri Žgalici blizu Plevna, toda nesrečno. Rusi 
so ga pustili napadati celi den v močne šance, 
na večer so pa planili vun iz njih in Turke za
podili nazaj, Rusov je palo 500, Turkov pa 2000. 
To je prva slavna zmaga Rusov na prostem bo 
jišču. Sedaj se je bržčas začel glavni napad na 
Osmana. Kajti 3. sept. sta ruska generala Ime
retinski in Skobolev po strašnem krvi prelivanju 
Turkom vzela Lovac, 8 ur na jugu od Plevna. 
Zadi za Plevnom pa se bliža Osmanpaši od Do
nave sem rumunski knez z 30.000 Rumuni. Osman 
je tedaj že precej zajet. Meseca avgusta so Rusi 
črez Donavo prepeljali 90.000 novih vojakov. Carska 
garda, 60.000 mož, prehaja ravno sedaj Donavo. 
V Aziji so Turki morali zapustiti Kavkaz. Ruski 
general Alhazov jih je v morje zapodil iz jiho
vega zadnjega mesta: Suhumkale, kamor so bili 
19. maja prišli. 


